

Referat

Frederiksværk Provsti – Møder

PU FRV 20230523 Tillæg - d. 23-05-2023 kl. 18:00 til 20:30

Deltagere: Annelise Bech, Carl Frederik Bruun, Else Rosenlund Korsholm, Inge Askgaard, Mikael Juul Erthmann, Sophie Juel, Svend Erik Nielsen

Afbud: Ejvind Hartmund

Referat fra TILLÆGSDAGSORDEN.

Mødepunkt	Referat
<p>1 - Ramløse MR - Ny kirkegårdsvedtægt</p> <p>D. 23-11-2022. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse.</p> <p>Sager: Vedtægt Ramløse Kirkegård -udvalg m.v. (2022 - 35550)</p> <p>Bilag: Ny kirkegårdsvedtægt, Kirkegårdsvedtægt 2022 Ramløse</p>	<p>Godkendes med nedenstående rettelser. Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt, vil den blive underskrevet af provsten. Provstikontoret uploader derefter kirkegårdsvedtægten til GIAS.</p> <p>Ønskede rettelser og overvejelser: Afsnit B - Gravsteder: § 4. Størrelsen for børnegrav tilføjes. Afsnit H - Gravstedernes vedligeholdelse: §21, stk. 2. Det bør overvejes om 14 dages frist ikke er lige vel kort.</p>
<p>2 - Helsingø MR - Ny kirkegårdsvedtægt</p> <p>D. 27-11-2022. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse.</p> <p>Sager: Vedtægt Helsingø kirkegård -udvalg m.v. (2022 - 35787)</p> <p>Bilag: Sv Til 8 x MR, Om manglende tilbagemelding vedr. kirkegårdsvedtægt (STPR F2 2120870), Kirkegårdsvedtægt Helsingø Sogn 23-11-2022</p>	<p>Godkendes med nedenstående rettelser. Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt, vil den blive underskrevet af provsten. Provstikontoret uploader derefter kirkegårdsvedtægten til GIAS.</p> <p>Ønskede rettelser og overvejelser: Afsnit F - Erhvervelse af gravsted: § 13, stk. 1. Der henvises til § 11 hvilket ikke stemmer. Må skulle rettes til "i medfør af § 12". Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 16, stk. 1. Sidste sætning vedr. gebyr skal slettes, da administrationsgebyr ikke findes i provstiets ydelseskatalog. I 2020 blev Gebyr for fornyelse først oprettet, men fjernet igen kort efter, se brev fra PU til menighedsrådene af 20-11-2020. Menighedsrådet bedes tilse at administrationsgebyr ikke opkræves. Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 16, stk. 3. Det bør overvejes om gravstedsejers frist for at fjerne gravminder og planter bør forlænges, da frist</p>

for svar på 2. påmindelse og frist for at fjerne gravminder ellers er samme tidspunkt.
Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 17, stk. 2. Det bør overvejes om frist ikke er lige vel kort. Kunne f.eks. være to måneders frist.
Afsnit J - Ordensbestemmelser: § 24. Det bør overvejes om teksten fra KMs vedtægtsskabelon § 24, stk. 2 vedr. opførsel på kirkegården skal tilføjes.

Sophie Juel og Ejvind Hartmund deltog ikke ved behandlingen

3 - Kregme MR - Ny kirkegårdsvedtægt

D. 28-03-2023. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse iht. PUs tidligere ønskede rettelser.

Sager:

Vedtægt Kregme kirkegård -udvalg m.v. (2022 - 14993)

Bilag:

Kirkegårdsvedtægter, Kregme kirkegårdsvedtægter 2023

Godkendes med nedenstående rettelser.

Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt (som stående A4), vil den blive underskrevet af provsten. Provstikontoret uploader derefter kirkegårdsvedtægten til GIAS.

Ønskede mindre rettelser:

Afsnit B - Gravsteder: § 4. Størrelsen for børnegrav tilføjes.

Fra afsnit F, skal alle §§ rykkes ét nr. (der er anvendt forkert skabelon)

Afsnit H - Gravstedernes vedligeholdelse: § 17 (skal være § 18). Teksten vedr. vedligeholdelse af "alle indhegninger" stemmer ikke overens med afsnit C, § 7, stk. 2 og 3. **Tekst skal rettes.** Menighedsrådet mener måske "levende indhegninger"?

Afsnit H - Gravstedernes vedligeholdelse: § 18 og 19 (skal være §§ 19 og 20). §§ modsiger hinanden. **Tekst skal rettes**, idet de samme afdelinger står anført i begge paragraffer.

Afsnit J og K skal ændres til I og J. (der er anvendt forkert skabelon)

4 - Annisse MR - Ny kirkegårdsvedtægt

D. 23-11-2022. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse.

Sager:

Vedtægt Annisse Kirkegård -udvalg m.v. (2022 - 35548)

Bilag:

Ny kirkegårdsvedtægt, Kirkegårdsvedtægt 2022 Annisse

Godkendes med nedenstående rettelser.

Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt, vil den blive underskrevet af provsten. Provstikontoret uploader derefter kirkegårdsvedtægten til GIAS.

Ønskede rettelser og overvejelser:

Afsnit B - Gravsteder: § 4. Størrelsen for børnegrav tilføjes.

Afsnit B - Gravsteder: § 6, stk. 2. Sidste sætning bør rettes til "Gravminder må ikke være højere end ryghækken".

Afsnit H - Gravstedernes vedligeholdelse: §21, stk. 2. Det bør overvejes om 14 dages frist ikke er lige vel kort.

5 - Valby MR - Ny kirkegårdsvedtægt

D. 28-10-22. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse iht. PUs tidligere ønskede rettelser.

Sager:

Vedtægt Valby kirkegård -udvalg m.v. (2022 - 18536)

Bilag:

Sv Til Valby MR, Bemærkninger til ny kirkegårdsvedtægt (STPR F2 2084845), Kirkegårdsvedtægt Valby kirkegård 2022 godkendt af MR

Godkendes med nedenstående rettelser.

Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt, vil den blive underskrevet af provsten. Provstikontoret uploader derefter kirkegårdsvedtægten til GIAS.

Ønskede rettelser og overvejelser:

Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 16, stk. 1. **Sidste sætning skal slettes**, da administrationsgebyr ikke findes i provstiets ydelseskatalog.

I 2020 blev Gebyr for fornyelse først oprettet, men siden fjernet igen, se brev fra PU til menighedsrådene af 20-11-2020.

Menighedsrådet bedes tilse at administrationsgebyr ikke opkræves.

Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 16, stk. 3. Det bør overvejes om gravstedsejers frist for at fjerne gravminder og planter bør forlænges, da frist for svar på 2. påmindelse og frist for at fjerne gravminder ellers er samme tidspunkt.

Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 17, stk. 2. Det bør overvejes om frist ikke er lige vel kort. Kunne f.eks. være to måneders frist.

Sophie Juel deltog ikke ved behandlingen

6 - Torup MR - Ny kirkegårdsvedtægt for Torup og Lynæs kirkegårde

D. 23-02-2023. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse.

Sager:

Vedtægt Torup og Lynæs Kirkegård -udvalg m.v. (2023 - 7309)

Bilag:

Torup Sogn kirkegårdsvedtægter, Kirkeministeriets kirkegårdsvedtægt 2018-2023-02

Godkendes med nedenstående rettelser.

Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt, vil den blive underskrevet af provsten. Hvorefter provstikontoret uploader kirkegårdsvedtægten til GIAS.

Ønskede mindre rettelser og overvejelser:

Afsnit G - Fornyelse af brugsret til gravsted: § 16, stk. 2 og 3 stemmer ikke overens.

De to månedsangivelser i stk. 2, første og anden linje, skal rettes til 2 måneder (mere end 1 måned), og i sidste linje skal rettes til "før" brugsperiodens udløb. Ellers stemmer stk. 2 og 3 ikke sammen.

Afsnit H - Gravstedernes vedligeholdelse: §21, stk. 2. Det bør overvejes om 14 dages frist ikke er lige vel kort.

7 - Ølsted MR - Ny kirkegårdsvedtægt

D. 25-11-2022. Ny kirkegårdsvedtægt er modtaget til provstiudvalgets godkendelse iht. PUs tidligere

Godkendes med nedenstående rettelser.

Når menighedsrådet fremsender tilrettet vedtægt, vil den blive underskrevet af provsten. Provstikontoret uploader derefter

ønskede rettelser.

Sager:

Vedtægt Ølsted Kirkegård -udvalg m.v. (2022 - 7865)

Bilag:

Hermed referat fra november 2022 fra Ølsted MR, Bilag vedhæftet kvartalsrapport og opdateret vedtægter., Opdateret vedtægter 2022 underskrevet

kirkegårdsvedtægten til GIAS.

Ønskede rettelser:

Afsnit B - Gravsteder: § 16, stk. 5. Teksten "nr. 77 af 2. februar 2009", samt teksten "kapitel 4" **skal slettes** idet Lovbekendtgørelsen er historisk. Når der fremgår nr. og dato/år m.v. forudsætter det opdatering af vedtægten hver gang lovbekendtgørelsen forældes.

Afsnit B - Gravsteder: § 17, stk. 1. Sidst i afsnittet **skal tilføjes** hvilke afdelinger det gælder. Ellers skal afsnittet omformuleres.

Afsnit B - Gravsteder: Overskriften "Øvrige bestemmelser" der ses mellem § 27 og § 28 **skal flyttes** ned ovenover § 30.

Annelise Bech deltog ikke ved behandlingen

2022 - 36685 - Frederiksværk Provsti – Møder 23-05-2023, 18:00

Annelise Bech

Carl Frederik Bruun

Else Rosenlund Korsholm (Frederiksværk Provstiudvalg)

Inge Askgaard (Frederiksværk Provstiudvalg)

Mikael Juul Erthmann (Frederiksværk Provstiudvalg)

Sophie Juel (Frederiksværk Provsti)

Svend Erik Nielsen (Frederiksværk Provstiudvalg)

2022 - 36685 - Frederiksværk Provsti – Møder 23-05-2023, 18:00